
ВСЕЛЕНАТА 
 

Ако искаш да разбереш Вселената,  
забрави за човека! 

 
В световната наука днес водещ е принципът „Око да види, ръка да пипне!”, т.е. 
Монистичният Материализъм. Ако някой не знае, кога и как е постановен той, ще му 
разкажа. 
 
Преди хиляди години, един любопитен, мислещ човек застанал на брега на морето, 
погледнал необятната му шир и се замислил. Обърнал се назад. Огледал зеленото 
равно поле стигащо до хоризонта и постановил първата научна теория „Земята е 
плоска!”. От тогава мина много време. Онази теория, бавно и трудно беше 
опровергана и отхвърлена, но принципът си остана. 
 
Познанието е с пирамидална структура. Следвайки принципа „Око да види, ръка да 
пипне!”, съвременната материалистична наука опознава природата и извлича 
познание отдолу нагоре по редовете на пирамидата. Вече е достигнала до самия и 
връх, но не може и няма да помръдне от там докато не „види”, че на върха е 
Идеализмът. Докато не разбере и не приеме, че всички нейни усилия и достижения 
са за да докаже и постанови върховенството на Идеализма. 
 
Съвременните учени, вдъхновени от постиженията си и желанието да се изкачат до 
върха на пирамидата на познанието, правят заключения по основополагащи 
въпроси за делата и нещата във вселената, които не са по силите на Материализма. 
 
Учудваща е лекотата, с която световната научна общност приема "на доверие" някои 
хипотези в науките физика, астрофизика, космология, астрономия, математика и те 
стават окончателни заключения и теории, само защото са "очевидни истини".   
 
Това се дължи на грешния принцип в науката "Всичко е материя", който води до 
грешни въображаеми модели, които се основават един на друг и накрая довеждат до 
неопределеност, непрецизиране на основополагащите термини и понятия в 
съвременната наука, които звучат твърде условно и твърде неясно, а някои са 
направо празни понятия. Възможно е, според мен, те да бъдат по-ясни и по-точни. 
Примерно, така: 
 

 Физика – Наука за физическите системи и взаимодействието между тях! 
Всички неща и събития, извън това определение, не са физика! 

 Физическа система е тази, която има собствено физическо ядро! Такива са: 
елементарните частици, атомите, планетите, кометите, звездите, черните 
дупки, галактиките и т. н. 

 Физическата система се състои от ядро и поле! 
 Химия – наука за химическите системи и взаимодействието между тях! 
 Химическа система е тази, която няма собствено физическо ядро! Такива 

са, молекулите и съединенията! 
           Физическите и химическите системи са подвластни на различни правила! 

 Механика – наука за движението на химическите системи! 
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Днес, религията и науката са като близнаци – религията вече не помни, а науката 
още не знае.  
 
Религията има своята Света троица – Отца и Сина и Светаго Духа. Когато попиташ 
„Какво е Бог?” ти се отговаря, че Бог е всичко видимо и невидимо, защото освен него 
не съществува нищо друго. Че той е в теб, извън теб и навсякъде. Съществувал е 
винаги и ще съществува вечно. И ако се замислиш ще стигнеш до извода, че има 
нещо което е Действителността и това нещо може да се нарече всякак, включително 
и Бог. Но ако се усъмниш и поискаш убедителни доказателства, че Светата троица 
от религията действително съществува и е такава каквато ни я представят, ще 
получиш единствения довод "Вярвай, така е!" 
 
Науката и тя има своята Света троица – Материя, Пространство и Време. Когато 
попиташ „Какво е Материя?” ти се отговаря, че тя е всичко видимо и невидимо 
защото освен нея не съществува нищо друго. Че тя е в теб, извън теб и навсякъде. 
Съществувала е винаги и ще съществува вечно. И ако се замислиш ще стигнеш до 
извода, че има нещо което е Действителността и това нещо може да се нарече 
всякак, включително и Материя. Но ако се усъмниш и поискаш убедителни 
доказателства, че Светата троица от физиката действително съществува и е такава 
каквато ни я представят, ще получиш единствения довод "Вярвай, така е!" 
 
Но аз не искам да вярвам, искам да знам!   
 
Няколко са причините за разрухата и застоя в човешката история. Но това, което са 
оставили след себе си гладът, епидемиите и алчността, е детска игра в сравнение с 
опустошенията и жертвите от борбата на идеите на Материализма и Идеализма, на 
Монотеизма и Политеизма, на религията и науката.  
 
Както се вижда, противоположностите винаги са по двойки, от което естествено 
възникват въпросите: 
  

 Как или защо, религията и науката още не са забелязали, че са двете части на 
единното, което защитават страстно, всяка поотделно?  

 Как или защо, не са забелязали Дуализма – липсващото звено в човешкото 
познание днес и основа на модела на вселената?   

 
Аз считам, че днес е времето и тук е мястото, голямата истина за вселената да бъде 
показана с целия си блясък и достойнство. Опити за това са правени на различни  
места и по различно време, от най-будните умове на човечеството. Но по обясними 
причини те са успявали да придадат само още един – нов тласък на познанието към 
следващите поколения. Днес, благодарение на прогреса и научните достижения, 
финалът на хилядолетната щафетата вече може да се състои. 
 

********************** 
 
Най-логичното, което всеки, елементарно но вярно може да си отговори, 
разсъждавайки за тайните на вселената, е безспорното твърдение, че Някой, Някоя, 
Някое, Някои или Нещо, е измислило и сътворило вселената. Онова Нещо, което 
някои наричат Господ, други Световен разум – Мислителя, а трети и четвърти по 
друг начин, е недостижимо за човешките възприятия и ум и е добре да се приеме 



мнението на Сократ за Него: „Достатъчно е да знаем, че го има”. От когото и да се 
каже, каквото и да се каже за Него, ще бъде измислено и невярно. 
 
Днес ние приемаме, че цялото многообразие на форми и движения във вселената са 
Негово дело, но Той е измислил само две неща – Закона и Водите. 
 


